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СУЧАСНІ ТРЕНДИ ТА ПРАКТИКИ ЕКОЛОГІЧНОЇ 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ БІЗНЕСУ 

 
Кучмійова Тетяна Сергіївна,  

к. е. н., доцент,  

Саркова Анастасія Миколаївна, 

здобувачка вищої освіти факультету Менеджменту, 

Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв 

 
У сучасному світі екологічна відповідальність бізнесу стає невід’ємною 

частиною успішної діяльності компаній. Зростаючий тиск з боку суспільства, 

споживачів та регуляторів стимулює підприємства впроваджувати принципи 

сталого розвитку та відповідально ставитися до навколишнього середовища. 

Екологічна свідомість уже не є просто етичним обов’язком – вона 

перетворюється на важливий фактор конкурентоспроможності та 

інноваційного зростання. 

Сучасні компанії стикаються з численними екологічними викликами, 

зокрема зміною клімату, вичерпанням природних ресурсів і збільшенням 

кількості відходів. У відповідь підприємства впроваджують інноваційні 

підходи для зменшення свого екологічного сліду. Це включає впровадження 

екологічно чистих технологій, оптимізацію виробничих процесів, розвиток 

систем управління відходами та створення екологічно відповідальних 

продуктів. 

Норми екологічної відповідальності поступово закріплюються на 

законодавчому рівні, створюючи нові стандарти для бізнесу управління 

впливом на довкілля. З 2024 року понад 50 000 компаній у ЄС повинні 

розкривати інформацію про вплив своєї діяльності на довкілля у 

відповідності до Директиви про корпоративну звітність щодо сталого 

розвитку. Така звітність стане обов’язковою і для малого та середнього 

бізнесу з 2026 року. Підготовка до впровадження цих вимог вже триває, і 

компанії все активніше переглядають свої ланцюги постачання та інвестують 

в низьковуглецеві рішення [1]. 

Досягнення екологічних цілей вимагає новітніх технологій. Сучасні 

методи збору та аналізу даних, зокрема ДНК навколишнього середовища, 

спостереження Землі, акустичні технології та штучний інтелект, дозволяють 

компаніям більш ефективно оцінювати вплив своєї діяльності. Наприклад, 

технології обробки зображень допомагають ідентифікувати екосистемні 

зміни, спричинені виробничою діяльністю. 

Також, сучасні підприємства активно шукають способи скоротити свій 
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вуглецевий слід, приділяючи особливу увагу поводженню з відходами. 

Зменшення відходів стає ключовим напрямком для компаній, які прагнуть 

досягти екологічної відповідальності та відповідати очікуванням споживачів 

і регуляторів. Викиди метану, що утворюються під час розкладання 

органічних відходів, є серйозною екологічною проблемою, адже цей газ у 80 

разів агресивніший за CO2. Для боротьби з цією проблемою компанії 

запроваджують програми компостування, перетворюють харчові відходи на 

біогаз і зменшують кількість сміття, яке потрапляє на звалища. Одноразовий 

пластик замінюється біорозкладаними або багаторазовими матеріалами, що 

сприяє скороченню забруднення. Водночас уряди підтримують такі 

ініціативи через податкові стимули та гранти на розвиток переробки. Це 

створює нові можливості для бізнесу, сприяє збереженню ресурсів і 

покращенню екологічної репутації компаній [2].  

Перехід на відновлювані джерела енергії став глобальним трендом. 

Компанії інвестують у сонячні, вітрові та інші альтернативні джерела енергії. 

Це дозволяє зменшити викиди парникових газів та залежність від викопних 

видів палива, що не лише знижує екологічний слід, але й забезпечує 

довгострокову економічну вигоду. 

Згідно з прогнозами, у 2024 році очікується зростання встановленої 

потужності відновлюваних джерел енергії на 17%, до 42 ГВт, що 

становитиме майже чверть виробництва електроенергії [3]. Інвестиції в 

"зелену" енергію також приносять фінансові вигоди. Використання 

відновлюваних джерел енергії може знизити операційні витрати та 

забезпечити стабільність цін на енергію, оскільки вони менш піддаються 

коливанням ринку, ніж викопні види палива. 

Крім того, уряди багатьох країн пропонують податкові стимули для 

бізнесу, що інвестує в відновлювані джерела енергії. Наприклад, у США 

існують податкові кредити для бізнесу, що інвестує в сонячні енергетичні 

системи, які можуть зменшити федеральний податок на прибуток на певний 

відсоток від вартості системи [4]. 

Таким чином, інвестування в відновлювані джерела енергії не лише 

сприяє збереженню довкілля, але й забезпечує економічні переваги для 

бізнесу, включаючи зниження витрат та отримання податкових пільг. 

Також, ще одним із ключових трендів є впровадження принципів 

циркулярної економіки. Цей підхід мінімізує кількість відходів і максимізує 

використання вторинних ресурсів. Наприклад, IKEA реалізує політику 

"замкненого циклу", переробляючи старі меблі для створення нових. 

Успіх екологічних ініціатив неможливий без підвищення екологічної 

свідомості співробітників. Багато компаній впроваджують програми 
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"зелених" офісів, які передбачають сортування сміття, зменшення 

використання пластику та застосування енергозберігаючих технологій [5]. 

Українські компанії також активно інтегрують принципи сталого 

розвитку у свої стратегії, впроваджуючи екологічно відповідальні практики 

та інвестуючи у відновлювані джерела енергії. 

Агропромисловий холдинг "Астарта" з 2017 року публікує звіти за 

стандартами GRI, розкриваючи основні показники сталого розвитку, проєкти 

підтримки громадських ініціатив та способи реагування на кліматичні зміни. 

У 2022 році компанія продовжила звітувати про свої зусилля у напрямку 

сталого розвитку, підкреслюючи свою роль у підтримці сталого розвитку 

української держави та суспільства, інтеграції країни в європейські ринки та 

внесок у глобальну продовольчу безпеку та боротьбу зі зміною клімату [6]. 

Енергетичний холдинг "ДТЕК" активно інвестує у відновлювані джерела 

енергії. У 2024 році компанія планує інвестувати майже 4 млрд грн у ремонти 

та відновлення теплоелектростанцій, які постраждали внаслідок війни.  Крім 

того, ДТЕК має амбітні плани до 2030 року побудувати у Європі до 5 ГВт 

потужностей за €6–6,5 млрд, що свідчить про прагнення компанії розширити 

свою присутність у сфері відновлюваної енергетики [7].  

Металургійна компанія "Інтерпайп" впровадила екологічно чисте 

виробництво сталі на підприємстві "Інтерпайп сталь", використовуючи 

електрометалургійний спосіб виробництва, який є найбільш екологічним із 

можливих.  

Це дозволило скоротити викиди парникових газів у 10 разів. 

Фінансування проєкту здійснювалося за рахунок іноземних інвестицій за 

європейськими стандартами, а технічні умови розроблялися з нуля [8]. 

Український ринок також реагує на глобальні зміни у сфері харчування. 

Згідно з дослідженнями компанії Nielsen, 75% українських споживачів 

перевіряють склад продуктів, а 73% готові платити більше за натуральність. 

Найбільш небажаними у складі продуктів є штучні добавки та барвники 

(80%), антибіотики, гормони (80%) та ГМО (74%) [9]. 

Таким чином, екологічна відповідальність стала ключовим елементом 

успішного бізнесу. Компанії адаптуються до нових вимог, впроваджуючи 

екологічно чисті технології, оптимізуючи виробничі процеси, зменшуючи 

відходи та інвестуючи у відновлювану енергетику. Вони прагнуть скоротити 

свій вуглецевий слід, впроваджують принципи циркулярної економіки та 

забезпечують прозорість через екологічну звітність, яка з 2024 року стає 

обов’язковою в ЄС. 

Українські компанії також починають активно інтегрувати ці практики, 

скорочуючи викиди та розвиваючи відновлювані джерела енергії. Це не лише 
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покращує екологічний стан, але й зміцнює їхню конкурентоспроможність, 

забезпечуючи довгострокову економічну вигоду. 
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